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МУЗЕЈ РУДАРСТВА И МЕТАЛУРГИЈЕ ''БОР'' У БОРУ 

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ 2022. 

     
 

1. ПРЕГЛЕД РЕАЛИЗАЦИЈЕ УТВРЂЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

 

Основна делатност 

 

 Музеј рударства и металургије ''Бор'' обавља утврђене активности у складу са 

законом и донетим планом рада у оквиру делатности заштите покретних културних добара 

- уметничко – историјских дела у оквиру утврђеног система заштите и коришћења 

културних добара. 

За обављање основне делатности класификује се под шифром 91.02 назив: 

делатност музеја, галерија и збирки (члан 16. Статута Музеја рударства и металургије 

''Бор'' у Бору бр. 586 од 29.09.2022.) 

 Музеј прикупља, чува, обрађује, систематизује, истражује, презентује и документује 

уметничко-историјска дела, односно културна добра у складу са надлежношћу утврђеној 

на основу закона. Заштита покретних културних добара  обавља се путем истраживања, 

прикупљања, евидентирања, чувања, стручне обраде и презентације предмета од значаја за 

музејске збирке: Археолошку, Етнолошку, Уметничку, Историјску и Збирку техничке 

баштине. У Музеју се штити  документарна штампана и фотографска грађа и обавља 

конзерваторска и рестаураторска заштита музеалија.   

Музеј представља битан сегмент у формирању опште позитивне слике о Бору и 

околини. Концепцијом савремене сталне поставке по музеолошким стандардима створили 

би се повољни услови за развој туристичке понуде, културног живота и едукацију 

посетилаца  и становника Бора.  

 

 

 



 

Допунска делатност 

 

Поред основне делатности музеј обавља и друге делатности у циљу бољег 

остваривања основне делатности ради које је  основан (члан 17. Статута Музеја рударства 

и металургије ''Бор'' у Бору, бр. 586 од 29.09.2022.) 

 

 

2. ОБИМ И КВАЛИТЕТ УСЛУГА 

        

Обим услуга 

 

 Музеј рударства и металургије као специјализовани музеј комплексног типа 

посвећен је заштити, изучавању, интерпретацији и промоцији мултикултурног наслеђа 

града Бора од праисторије до савременог доба кроз збирке музеја. Музеј у складу са 

законом и препорукама  Министарства културе и информисања Републике Србије донело 

је Процедуре са примерима за издавање Решења о утврђивању својства културних добара 

за музејске предмете, које се односе за све Музеје у Републици Србији. 

 Након доношења Решења о утврђивању својства културног добра по процедури, 

прибављени предмети биће унети у Улазну књигу. 

 

             У циљу обогаћивања збирки, путем откупа Етнолошка збирка је увећана за  18 

предмета. 

  У циљу обогаћивања Уметничке збирке новим аквизицијама, збиркa је увећана 

откупом за три уметничка дела, (два са изложбе ''Експресивна поетика Јарослава Кандића'' 

и једно средствима Министарства културе и информисања РС, аутора Саше Ракезића) као 

и једним поклоном Далибора Милошевића.  

Откупљена дела : 

1. Јарослав Кандић, Распадање форме, 1970, уље на платну, 139,5x100cm 

2. Јарослав Кандић, Имагинарни предео, 1999, уље на платну, 65x70cm 

3. Саша Ракезић, Поздрави из Бора, цртежи рађени тушем 

Поклоњено дело: 

1. Далибор Милошевић, Пејзаж, 2022, уље на платну, 50x40cm 

 

 Предмети су стручно обрађени и инвентарисани у инвентарним књигама и 

инвентарним картонима по збиркама. Укупно је у Улазну књигу Музеја уведен 11609 

предмет. 

 Програмска делатност и поред ограничених финансијских средстава  реализује се  

презентацијом својих сталних поставки, приређивањем разноврсних повремених 

тематских изложби, промоцијама, организацијом музејских радионица за децу 

предшколског и школског узраста, манифестацијама за децу и одрасле као и филмским 

фестивалима из археологије и етнологије. 



Постављена је и привремена стална (основна) поставка ''Историја рударства и 

металургије од праисторије до савременог доба'' и ''Духовна и материјална култура Влаха 

околине Бора''.  

           Стална поставка ''Брестовачка бања у време кнеза Милоша'' у Конаку кнеза Милоша 

у Брестовачкој бањи отворена је за посетиоце сезонски од 1. маја до 31. септембра, као и за 

најављене групе ван сезоне. 

             

             Изложбе приређене у Галерији Музеја : 

 

* У Музеју рударства и металургије до 10. фебруара  2022. године трајала је изложба 

Апсолутно стварно академске сликарке Марине Милев из Бора.  Изложба је отворена 

15. децембра 2021. године поводом Дана Музеја рударства и металургије. 

* 14. фебруара 2022. године поводом Дана државности, као и празника Сретења, у 

Музеју рударства и метакургије, у присуству бројних посетилаца, свечано је отворена 

изложба Свети новомученици јасеновачки у светлости Васкрсења, ауторке 

монахиње Марије (Антић), припаднице сестринства манастира Рођења Светог Јована 

Крститеља (Јасеновац). Отварању изложбе присуствовали су Његово Преосвештенство 

Епископ тимочки господин Иларион и Његово Преосвештенство Владика Јустин 

Епископ хвостански Српске православне цркве.  

* 19. априла 2022. године отворена изложба 2002/22 Сећања, поводом сећања на 

академског сликара из Бора Братислава Брацу Петровића (1959-2002). На изложби су 

приказана дела Братислава Петровића и његових најближих сарадника академског 

вајара из Београда Томислава Тодоровића и сликара из Бора Новице Станковића. 

 

* 14. маја 2022. отворена изложба Почетак и трајање: 120 година рударства у Бору, 

приређена поводом манифестације Музеји за 10 и манифестације Европске ноћи 

музеја. Музеј рударства и металургије приредио је заједничку изложбу кустоса 

етнолога, историчара уметности, два археолога и документаристе Музеја. 

 

* 13. септембра 2022. отворен је изложба Ликовни салон ученика основних школа 

града Бора, традицонална манифестација на којој се излажу најбољи радови ученика 

борских основних школа. Након жирирања радова од стране стручне 

комисијенајбољим радовима тј. њиховим ауторима на отварању изложбе урулене 

пригодне награде.  

 

* 11. октобра 2022. отворена је 29. Октобарска изложба Удружења ликовних 

уметника ''Ване Живадиновић Бор'' Бор 

 

* 1. новемра 2022. отворена је самостална изложба слика Тилва, Далибора 

Милошевића  сликара из Бора. 

 

* 23. новембра 2022. отворена је самостална изложба Лепо, тужно и незаборавно 

Љубише Миленковића, ликовног уметника из Бора. 

 



* 15. децембра 2022. године поводом Дана Музеја, отворена је заједничка изложба 

Музеја Југославије из Београда и Музеја рударства и металургије Вољени маршал: 

импресија о времену 1948-1977. У реализацији ове изложбе истичемо сарадњу са 

Техничком школом Бор, Историјским арховом Неготин – Одељење у Бору и 

Техничким факултетом Бор – Универзитета у Београду. 

 

Изложбе приређене у другим музејима и галеријама 

 

* 15. јула 2022. отворена изложба Сан неолитске ноћи у Музеју Војводине у Новом 

Саду. За ову изложбу Музеј је уступио репрезентативне предмете  из Праисторијске  

збирке (неолитски период – Винчанска култура) Музеју Војводине у Новом Саду. 

Организатори изложбе били су Народни музеј Србије у Београду и Музеј Војводине у 

Новом Саду.  

* 13. септембра 2022. у Галерији Радио-телевизије Србије  отворена изложба 

Експресивна поетика Јараослава Кандића из Уметничке збирке Музеја рударства и 

металургије. 

 

 Одржане  манифестације и едукативна делатност: 

 

* Манифестација Музеји за 10 и Европска Ноћ музеја одржана  је од 14-20. маја 

2022. године у борском Музеју.   За Европску ноћ музеја отворена изложба Почетак и 

трајање: 120  година рударства у Бору. У току трајања манифестације одржано виша 

радиониц , предавања и стручних вођења кроз изложбу и сталну поставку за ученике 

борских средњих и основних школа.  

Одржане радинице: 

 Пронађи руду, организована је за ученике нижих разреда ОШ и за младе са 

сметњама у развоју. Циљ је да кроз игру и на забаван начин  схвати значај историје нашега 

краја и открића борског рудишта. 

Караоке вече, програм  је реализован у сарадњи са Техничком школом  и Центром 

за културу у Бору и привукао је велики број грађана свих генерација. 

Дечији ликовни атеље, традиционално се приређује у оквиру наведених 

манифестација и Међународног дана музеја 18. маја. Организује се за талентоване ученике 

основних школа Града Бора  од 5-8 разреда.  

У току трајања манифестације одржана су три предавања са презентацијама: Гаји, 

храни подржавај. Сви заједно. Наше акције наша су будућност (19.05.2022), у сарадњи са 

Младим истраживачима Бора, предавач Милена Добершак, дипл. инж. животнњ средине; 

Најстарије рударство на Балкану (18.05.2022), предавач Игор Јовановић музејски 

саветник – археолог и Ко је открио Борски рудник (20.05.2022), предавач Сузана Мијић. 

музејски саветник – етнолог. 

 

* Манифестација Дани Брестовачке Бање одржана 20.08.2022. године, за време које 

се обилази Конак кнеза Милоша и Хамам са поставкама.  

* Манифестација Дечија недеља одржана од 3.10.-23.12.2022. Организоване су 

посете ученика ОШ града Бора Музеју, након разгледања сталне посртавке, за ученике су 



организована радионице под називом ''Скок преко коже'' (кроз музејску поставку 

учесници радионице тражили су свог бруц-мајора и показали велику одважност и 

спретност у скакању преко коже, и радионица ''Заштити ме' (циљ радионице био је 

упознавање најмлађих суграђана са основним принципима превентивне конзервације 

предмета који се чувају у Музеју, ученици су учествовали у паковању предмета у 

алуминијумске сандуке). Крај је био  резервисан за решавање музејских слагалица.  

* Радионица ''У сусрет Васкрсу'', се традиционално одржава у Музеју поводом 

Ускрса, којом од заборава чувамо традиционачлне технике бојења јаја, као што је батик 

техника, карактеристична за сеоско становништво у околини Бора у прошлости. 

Радионица је реализована у сарадњи са Удружењем родитеља ''Бебиронче'' из Бора.  

* У оквиру блок наставе у новембру 2022. Музеј су посетили ученици другог 

разреда Техничке школе Бор, образовног профила рударски техничар. Разгледали су 

актуелну изложбу и присуствовали едукативној радионици која се састојала из видео 

пројекције и предавања на музејској поставци, с циљем упознавања ученика са развојем 

рударстваи металургије. 

* 18. Фестивал археолошког филма, одржан 20.- 23.12.2022. године у сарадњи  

Музеј рударства и металургије и  Народног музеја Србије у Београду. На овогодишњем 

Фестивалу приказано је 7 остварења. Посетиоци су могли да присуствују пројекцијама које 

су се, по програму фестивала, одржавале сваког радног дана од 18:00 часова. Улаз на 

пројекцијама био је слободан. 

 

Документарна делатност 

 

 У складу са чланом 61. став 1. и 2. и члан 62.  Закона о музејској делатности (Сл. 

Гласник РС, бр. 35/2021-3, 96/2021-17), музејска документација садржи аналогне и 

дигиталне податке о музејској грађи и обухвата: документацију о делатности Музеја, 

архиву музеја и хемеротеку. Редовно се уписују предмети у Књигу улаза Музеја рударства 

и металургије, као и на основу акта о утврђивању музејски предмет се уписује у 

Инвентарну књигу музејске збирке. 

Током 2022. године у Књигу улазну евидентиран је 21 предмет прибављен путем откупа 

(Етнолошка збирка 18 и Уметничка 3 предмета). У Хемеротеци евидентирано је 6 

штампана и објављена прилога (штампани медиј ''Око Истока''). 

 У складу са чланом 14. став 1. Закона о архивској грађи и архивској делатности 

(Службени гласник РС, бр. 6/2020) надлежном архиву, Историјски Архив Неготин, 

достављен следећи нормативни акт који се односи на архивску грађу настала радом Музеја 

рударства и металургије ''Бор'' и то: Препис Архивске књиге за период 1.01. до 31.12.2021. 

године. У 2022. години купљена 2 метална ормара за чување архивске грађе . 

   Документарна делатност одвија се путем прикупљања, чувања и заштите 

текстуалне и фотографске грађе као и других извора и докумената.  У регистар изложбене 

делатности Музеја чува се штампана грађа са приређених изложби (позивнице, флајери, 

каталози и плакати). У хемеротеци се чувају  објављени писани записи из делатности 

Музеја, дигитализују се и чувају. 



             Документарна грађа издавана је на коришћење запосленима и грађанима у сврху 

истраживања, писања стручних радова и друге потребе, меилом, копирањем или 

снимањем. 

 

Дигитализација 

 

          Дигитализација културног наслеђа врши се ради заштите и дуготрајног чувања 

дигиталних објеката. Циљ спровођења дигитализације јесте заштита културног наслеђа и 

омогућавања лакше доступности подацима. Музеј рударства и металургију врши 

дигитализацију покретних културних добара које чува у својим фондовима.  Успешно 

спровођење огледа се у уносу података у Jединствени информациони систем за музеје, 

верзија 10.0 – Музеј рударства и металургије Бор, на основу  Правилника о ближим 

условима за дигитализацију културног наслеђа, (Службени гласник РС, број 76  од 12. 

октобра 2018) 

У Музеју рударства и металургије Бор инсталиран је информациони систем ИМУС, од 

новембра 2018. године. 

         Мисија Музеја рударства и металургије јесте брига о културном благу са ових 

простора у складу са технолошким напретком и законским одредбама. 

          

          Конзервација  

 

  Делатност физичке заштите предмета одвија се у конзерваторској  лабораторији на 

предметима од метала и текстила.  Конзерватор метала радио је на заштити археолошких 

предмета из Античке збирке и на заштити металних предмета из Етнолошке и Историјске 

збирке, као и стручно паковање изложби.  Радило се на  заштити  предмета од текстила из 

Етнолошке збирке као и превентивна заштита  у депоу Етнолошке збирке,  и на сталној 

поставци ''Брестовачка бања у време кнеза Милоша'' у Конаку кнеза Милоша у 

Брестовачкој бањи.  

 

 Музејска библиотека 

 

Музејска библиотека има статус специјалне од 1995.године,када је уписана у 

Централни регистар библиотека Републике Србије. Библиотечки фонд броји преко 10000  

публикација из области друштвених наука, археологије, етнологије, историје ,историје 

уметности, природних и техничких наука у оквиру рударско~металуршке делатности. 

Фонд је подељен у три групе: монографске и серијске публикације ,као и збирка каталога 

изложби.Библиотечки фонд се принавља куповином, двосмерном разменом и поклоном 

У текућој години књижни фонд  је попуњаван разменом, поклоном и сопственим 

издањима. Укупан број приновљених публикација износи 36.  Публикације су 

инвентарисане  у књигама инвентара, посебно за сваку врсту грађе, према задатим 

прописима., и уз  одговарајућу каталошку обраду књига. Библиотека има два каталога: 

ауторски и насловни. Фонд Музејске библиотеке обогаћен је сопственим издањима, 

разменом и поклонима. Фонд музејске библиотеке  користе запослени у Музеју,  и друга 



лица (ученици, студенти, пензионери и остали заинтересовани грађани). У 2022. години 

није било куповине публикација. 

Истраживачка делатност и рад на терену 

 

      Истраживачка делатност музејских стручњака (кустоса) одвија се за потребе 

припрема изложби и у циљу припрема текстова за публиковање као и за потребе обраде 

музејских предмета и теренског истраживања. Резултати обављених истраживања биће 

објављени у наредном Зборнику стручних радова Музеја рударства и металургије. 

          * У оквиру пројекта ''Сакрална топографије борске парохије'' обављен је обилазак 

цркве Светог Илије у Злоту у циљу заштите и историјско-уметничког позиционирања 

културне баштине на овим просторима. Резултати истраживања биће објављени у 

Зборнику стручних радова.    

 * Организација археолошких проспекција (рекогносцирања) терена на подручју 

града Бора (Брестовачка бања, Брестовац, Слатина, Кривељ) током године. 

 * Учешће у реализацији документарног археолошког филма ''Потрага за Винчом'', 

обављено је  снимање прилога у вези настанка и развоја примарног рударства бакра у 

време неолита, у режији и копродукцији Владимира Јакшића. Продукција филма је 

урађена у Уједињеном краљевству 2022. године. Филм је премијерно приказан на 

овогодишњем Фестивалу археолошког филма у Музеју рударства и металургије. 

 * Етнолог је поставио сценографију на ''Фестивалу влашких песама'' у  организацији 

Центра за културу града Бора. 

 * Археолог за средњовековни перид  сарађивао је са Центром за биологију костију 

на Медицинском факултету Универзитета у Београду ради обављања антрополошке 

анализе костију са археолошког локалитета Марков камен 2. 

  

 Медијска промотивна делатност 

                   

              Медијска промотивна делатност реализује се преко: Регионалне телевизије Бор, 

Радио телевизије Србије, локалних електронских медија, штампаних медија и друштвених 

мрежа. .   

Педагошка служба задужена је и за презентацију делатности Музеја путем 

друштвених мрежа и то: Фејсбук странице, Сајта Музеја рударства и металургије ''Бор'' 

(muzejrudarstvaimetalurgije.rs), од 15. новембра 2022. активан је нов редизајниран Сајт.  

Пуштени су у рад и Инстаграм налог 19.12.2022. године, Твитер налог и Јутјуб канала 

Музеја рударства и металургије ''Бор'' 

 Активирана је и интерактивна табла и апликације ''Виртуелна разгледница Бора'' 14. 

децембра 2022. године, којом је омогућена већа видљивост културно-туристичких и 

природних ресурса града Бора.  Постављена је на платоу испред Дома културе у улици 

Моша Пијаде.  

 



 Пројекти 

           Музеј рударства и металургије је 2022. аплицирао према Министарству културе РС 

за пројекат из области дигитализације културног наслеђа и савременог стваралаштва, под 

називом Виртуелна разгледница Бора којом је омогућена већа видљивост културно-

туристичких и природних ресурса града Бора. Помоћу мултимедијалне, вишејезичне, 

интерактивне табле и мобилне апликације туристи-посетиоци биће у могућности да се 

упознају и креирају туристичку руту према сопственом интересовању скенирањем QR 

кодова. Интерактивна табла садржи Google mapu Бора и околине са мапираним локацијама 

и објектима. Постављена је испред Дома културе у улици Моша Пијаде. 

Пројекат је подржан од стране Министарства културе РС и Града Бора. 

 

        Музеј рударства и металургије је 2022. аплицирао према Министарству културе РС за 

пројекат из области Културног наслеђа у Републици Србији у 2022. години                                              

под називом Рударско наслеђе Бора и околине – оставштина за будућност, који је 

подржан од стране Министарства културе и информисања РС. У првој фази наведеног 

Пројекта  урађен је превод за три монитора на енглеском, кинеском, немачком, руском и 

знаковном језику. Преведени су следећи стручни текстови: Неолит, Примарна металургија 

(експериментална археологија), Енеолитски период, за три монитора. Регионална 

телевизија Бор из своје архиве ''Бакар Филм'' припремила филмпве: Развој насеља Бор, 

Развој рудника Бор и Рушење димњака 26.10.2021. 

 

          Објављени радови 

 

       У часопису НАВОЈ информатору заједнице научно-техничких музеја Србије бр.22 за 

2022. годину у издању Музеја науке и технике, објављен је стручни рад Данијеле Матовић, 

виши кустос историчар уметности, под називом Колекција фотографија Ђорђа Одановића 

из Уметничке збирке Музеја рударства и металургије. 

 

 Стручно усавршавање 

       Пред Комисијом Народног музеја Србије у Београду јуну 2022. године Игор Јовановић 

стекао стручно звање музејски саветник одбраном хабилитационог рада под називом 

Дистрибуција и културна детерминација праисторијских налазишта на територији Бора 

и околине – археолошка истраживања и праисторијска збирка Музеја рударства и 

металургије. 

           Квалитет услуга 

 

 Музеј рударства и металургије је током 2022. године наставио са континуираним 

радом на прикупљању, чувању, заштити, стручној обради и презентовању односно 

публиковању и излагању покретних културних добара везаних за културно-историјску и 

уметничку прошлост Бора и шире околине. Планиране активности су се изводиле по 

Програму пословања. Програм рада је реализован у складу са планом и осталим законским 

и нормативним актима. У реализацији Програма учествовало је  19 запослених. Радом 

установе руководио је директор.  

 Путем друштвених мрежа:    Фејсбук странице, Сајта Музеја рударства и 

металургије ''Бор'' (muzejrudarstvaimetalurgije.rs), Инстаграм налога, Твитер налога и Јутјуб 



канала Музеја рударства и металургије ''Бор'', који се редовно ажурирају новим 

информацијама, текстовима, фотографијама везаним за рад Музеја, грађанство се 

информише о актуелним дешавањима у Музеју.  

     Укупан број  посетилаца  Музеја  и Конака кнеза Милоша током  2022. години  је  

5799. Током 2022. објаве на музејској фејсбук страници видело је 391.513 виртуелних 

посетилаца. 

         Музеј рударства и металургије има две сталне и једну привремену сталну поставку 

и то: 

- Брестовачка бања у време кнеза Милоша у конаку кнеза Милоша у Брестовачкој бањи; 

-Савремене скулптуре у бронзи Уметничке колоније ''Бакар'' у галерији ''Бакар'';  

привремену сталну поставку 

- привремена стална поставка Историјски развој рударства и металургије од праисторије 

до савременог доба 

 Реализована је прва фаза припреме нове сталне основне музејске поставке  

Рударско наслеђе Бора и околине – оставштина за будућност.  

 

 

Проблеми од утицаја на квалитет и обим услуга 

              

 У галерији сталне поставке у Музеју постављена је привремена стална (основна) 

поставка ''Историја рударства и металургије од праисторије до савременог доба'' и 

''Духовна и материјална култура Влаха околине Бора''.  

          Потребно је и неопходно текуће одржавање Галерије у приземљу објекта, 

реконструкцијом (грађевински радови) решио би се простор за постављање сталне 

поставке, по музеолошким стандардима.  

Савремена стална поставка представљала би битан сегмент у формирању опште 

позитивне слике о граду и околини, што је препознато од стране одговорних у градској 

управи која је обезбедила средства за ангажовање архитекте ради израде главног пројекта 

нове основне музејске поставке под називом Рударско наслеђе Бора и околине – 

оставштина за будућност.  

          Објашњење: Предходна стална поставка демонтирана је 2011. године, која је 

заузимала површину око 400m2. У 2015. на мањем делу постављена привремена стална 

поставка, која је допуњена 2018. године. Данас поставка заузима око 100m2, док престали 

простор захтева реновирање (плафон, зидови, осветљење...). 

          Реновирањем простора а затим постављањем сталне поставке повећао би се обим 

појединачних и организованих посета, поготово школских екскурзија. Повећање броја 

посетилаца допринело  би увећању прихода од продатих  улазница и музејских издања. 

 

 

 

 

 



 3.ТЕХНИЧКА ОПРЕМЉЕНОСТ И УЛАГАЊЕ  

 

 Стање на почетку и на крају извештајног периода 

 

Музеј на почетку извештајног периода располаже са: 11 лап топ и 7 деск топ 

рачунара, 6 скенера, један пројектор ;један фотокопир апарат; фотоапарата четири, 

штампача осам ( један колор ), један објектив за фотоапарат, један микрофон и један 

фотографски сто са одговарајућом расветом.  

            Утрошена средства за набавку опреме износе 733.473,00 динара, и то: рачунарска 

опрема 87.990,00 дин., регистар касе за Музеј и Конак 47.600,00 дин., решо за чајну 

кухињу 7.500,00 дин., два метална ормара за документаристу 85.200,00 дин., постамент за 

питос 98.400,00 дин., пегла за конзерватора текстила 8.299,00 дин, уградња клима уређаја 

за канцеларију администрације, директора, библиотеке, конзервацију и аранжера-

декоратера у иуносу од 279.484,00 дин. и израда и уградња интерактивне табле пројекта 

Виртуелна разгледница Бора 119.000,00 динара.          

 

 

Опрема на дан 01.01.2022. године – 2.293.643,55 

 

Опрема на дан 31.12.2022. године -  2.482.199,39 

 

 

4. КАДРОВСКА И ОРГАНИЗАЦИОНА ПРОБЛЕМАТИКА 

 

 Укупан број запослених 

 

- Укупан број запослених на дан 31.12.2022. је 19. 

- Број запослених на неодређено време 18 и једно лице на одређено време. 

- Према степену стручне спреме, следећа структура: 

 

Са високом стручном спремом укупно обавља послове 10 запослених, и то: 

Директор 

Музејски саветник – 2 (етнолог и археолог) 

Документариста -1 (виши кустос) 

Уметничка збирка -1 (виши кустос) 

Археолог – 2 (кустоси) 

Музејски педагог – 1 (кустос) 

Конзерватор – 1, запослен на одређено време (на замени) 

Руководилац фонансијско-рачуноводствених послова 

 Са вишом стручном спремом, послове обављају - 2 запослена лица и то: 

Самостални водич – 1 лице 

Стручни сарадник за јавне набавке, кадровске и административне послове – 1 лице 

 Са средњом стручном спремом 5 запослених  и то: 

Виши техничар конзерватор текстила – 1 лице 



Музејски техничар – 3 лица (аранжер – декоратер, ператер у процесу дигитализације и 

техничар у музејској делатности) 

Књижничар – 1 лице 

 Са ниском стручном спремом запослено 2 лица (чистачица и помоћни радник) 

 

   Реална потреба за кадровима 

 

   Природним одливом и одласком у пензију историчара, педагога и музејског 

саветника техничке збирке, Музеј остаје без стручних лица која би обогаћивала, 

евидентирала, чувала, обрађивала и презентовала покретна културна добра. Увођењем 

дигитализације у све сфере живота па тако и у установе културе Музеј рударства и 

металургије је ускраћен  по питању програмских активности, дигитализације и законских 

регулатива које се при том реализују, чиме би дошло до побољшања у свим сферама 

музејске делатности, јер податке у јединствени музејски систем (ИМУС), могу да уносе 

искључиво  регистрована лица са положеним стручним испитом за поменуте области са 

инсталираном и лиценцираном апликацијом. С тога за горе наведене области неопходно је 

ангажовати/упослити лица како би се извршавали задаци друштвеног приоритета. У рад на 

неодређено време примљено је лице са положеним стручним испитом, на пословима 

музејског педагога.  

  Примена савремених технологија у сваком сегменту пословања захтева и стручно 

оспособљено лице са одговарајућим образовним профилом, што би пружило могућност 

едукацији запослених, евентуалних решавања проблема применом потребних 

хардвердских и софтверских решења, и других потреба из области информатике. 

Поред исказаних потреба за историчарем и кустосом техничке збирке, постоји још 

и потреба за правником високо образовног профила. 

 

 

5. ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТИ ПОСЛОВАЊА И ЗАРАДЕ: 

  

Укупни приходи, расходи и финансијски резултати 

 

На основу одобрених средстава од стране оснивача, на основу одобрених пројеката 

код Министарства културе и информисања и Републичког фонда за здравствено 

осигурање, оствареним сопственим приходима од пружања услуга из делатности Музеј 

рударства и металургије „Бор“, пословао је у складу са напред наведеним финансијским 

ресурсима из којих су и приказани расходи и издаци на дан 31.12.2022. године. 

  

Укупни расходи и издаци - 29.278.739,31 

Укупни приходи и примања - 29.278.739,31 

 

            Ставови управљачке структуре и колектива у погледу цена услуга се поклапају, 

музејске изложбе и други програми који се одвијају у пословној згради Музеја и Галерији 

''Бакар''су бесплатни, јер рад музеја финансира град, односно грађани Бора. За посетиоце 

из других средина који долазе организовано путем туристичких агенција формирана је 



цена улазница од 100.00 РСД, иста цена важи и за посете Конаку кнеза Милоша у 

Брестовачкој бањи, где се улазнице наплаћују организованим групним али и код 

појединачних посета.  

 

 

Просечна зарада у бруто и нето износу за 2022. годину 

 

Бруто просечна зарада за 2022. годину  - 80.749,74 

Нето просечна зарада за 2022. годину – 58.534,74 

 

         

6. ОЦЕНА СТАЊА И ПРЕДЛОГ МЕРА ЗА ПОБОЉШАЊЕ СТАЊА 

 

 Музеј делатност реализује у следећим објектима: пословном објекту у Дому 

културе (ул. Моше Пијаде 19) површина износи 938 m2, Галерији ''Бакар'' (Милана Васића 

Перице 4) површине 198m2 у Бору  и Конаку кнеза Милоша у Брестовачкој бањи.  

 Због дугогодишњих проблема, неадекватног одржавања зграде Музеја, започети 

радови 2011. на уређењу ентеријера галерије у којој је била стална поставка (уграђене су 

недостајуће мермерне плочице на поду галерије и уграђена климатизација). Из тог разлога 

морала је бити скинута тадашња стална поставка, и до данашњег дана није приведено 

крају реновирање галерије. Основни циљ је прилагођавање простора и опреме савременим 

музеолошким стандардима за постављање нове сталне поставке. 

 Такође приоритет је да се обезбеди сигурност зграде како за запослене тако и за 

трећа лица. Текућим одржавањем објекта, створили би се адекватни услови за излагање 

музеалија у изложбеном простору. Ово би омогућило повећањем броја посетилаца а самим 

тим и увећање финансијског прихода са повећаном наплатом улазница и продајом 

штампаних издања и сувенира, као интелектуалне својине Музеја. Првенствено би се 

увећала посета ђачких екскурзија, групних посета у организацији туристичких агенција и 

појединачних посета. Ово би значајно допринело развоју културног туризма и угледу 

града Бора, што би довело до веће финансијске добити код услужних делатности и других 

комерцијалних садржаја. 

                

   7. ОЦЕНА РАДА УПРАВНОГ ОДБОРА 

 

  Број седница и присуство чланова 

 

На основу члана 28. Статута Музеја рударства и металургије ,, Бор “ број 602/2017 

Управни Одбор, броји 3 члана, два члана су испред оснивача и један из редова запослених 

Сви чланови УО били су веома ангажовани при решавању проблема у Музеју 

рударства и металургије ''Бор''. На седницама се конструктивно расправљало о свим 

тачкама дневног реда.  



    Управни Одбор је до промене Статута 28.07.2022. и избора нових чланова 

Управног одбора (22.10.2022.) одржао је 9 седница, на којима су присуствовали 

председник и чланови УО, увек је било кворума за одлучивања по тачкама дневног реда. 

5.1.2022.: 

   Доношење Одлуке о усвајању Финансијског плана Музеја рударства и 

металургије ''Бор'' за 2022. годину              

Доношење Одлуке о усвајању Плана набавки на које се закон не примењује Музеја 

рударства и металургије ''Бор'' за 2022. годину             

20.1.2022. 

Oдлyкa o ycвajaњy Програма рада Музеја за 2022.годину  

 

28.2.2022. 

Одлука о ycвajaњy правилника о поступку израде финансиjског плана Музеjа 

рударства и металургиjе,,Бор" 

Одлука о ycвajaњy завршног рачуна Музеjа рударства и металургиjе ,,Бор" за 2021, 

годину 

12.4.2022. 

Доношење Одлуке о усвајању Измена и допуна Финансијског плана Музеја 

рударства и металургије „Бор“ за 2022. годину. 

Доношење Одлуке о усвајању допуне Плана набавки на које се закон не  примењује 

Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2022. годину. 

9.5.2022. 

Усвајање Извештаја о раду Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2021 годину.              

4.7.2022. 

Доношење Одлуке о измени и допуни плана набавке на које се закон не примењује 

Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2022. годину.              

4.8.2022. 

Доношење Одлуке о усвајању Предлога финансијског плана Музеја рударства и 

металургије „Бор“ за 2023. и пројектовану 2024. и 2025. годину 

22.8.2022. 

Доношење Одлуке о усвајању Предлога програма рада Музеја рударства и 

металургије „Бор“ за 2022. годину 

28.9.2022. 

Доношење Одлуке о измени и допуни плана набавке на које се закон не примењује 

Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2022. годину 

На основу члана 39. „Статута Музеја рударства и металургије Бор“ бр. 429 од 

28.11.2022. године, дана 7.11.2022.године конституисан је нови Управни одбор који броји 

5 члана (4 члана су испред оснивача и један из редова запослених) и тада је донет и 

Пословник о раду Управног одбора Музеја,  Наведени Управни одбор састао се у 2022. 

години четири пута. 

7.11.2022. 

Доношење Пословника о раду Управног одбора Музеја рударства и металургије ''Бор'' у 

Бору 

 

 



7.11.2022. 

Доношење Одлуке о усвајању допуне Финансијског плана Музеја рударства и металургије 

„Бор“ за 2022. годину. 

Доношење Одлуке о усвајању допуне Плана набавки на које се закон не  примењује Музеја 

рударства и металургије „Бор“ за 2022. годину 

6.12.2022. 

Доношење Одлуке о усвајању измене Плана набавки на које се закон не  примењује Музеја 

рударства и металургије „Бор“ за 2022. годину. 

28.12.2022. 

Доношење Одлуке о измени Финансијског плана Музеја рударства и металургије „Бор“ за 

2022. годину известилац, Небојша Димитријевић 

Доношење Одлуке о измени распореда квота Финансијског плана Музеја рударства и 

металургије „Бор“ за 2022. годину известилац, Небојша Димитријевић. 

Ангажовање и решавање проблема 

 

             Сви чланови УО били су веома ангажовани код решавања проблема у Музеју 

рударства и металургије ''Бор'' у Бору.На седницама се конструктивно расправљало о свим 

тачкама дневног реда Значајно је ангажовање и труд, како претходних тако и садашњих 

чланова УО, код усвајање одлука и решавања проблема уз пуно разумевање и сагласност. 

 

 8. ИЗВЕШТАЈ О РАДУ НАДЗОРНОГ ОДБОРА 

 

На основу члана 35. Статута Музеја рударства и металургије ,, Бор “ број 602/2017, 

Надзорни одбор броји 3 члана, два члана су испред оснивача и један из редова запослених.            

У протеклој години упућен је допис оснивачу за промену председника Надзорног Одбора, 

а због неактивноси, обзиром да је исти прилично заузет на свом радном месту. Скупштина 

града Бора именовала је г-дина Радишу Петковића за председника Надзорног одбора 

Музеја рударства и металургије ,, Бор “. 

 

Надзорни одбор се у 2022. години састао једанпут (5.5.2022.) и тада је дао своје 

Мишљење о Извештају о раду Музеја за 2021. годину.  

Дана 14.10.2022. године Скупштина Града Бора донела је решење о именовању 

новог Надзорног одбора Музеја.   
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У Бору, 04.05.2023. године                                                  Директор 

 Музеја рударства и металургије ,,Бор “ 

                                                                                                      

                                                                                                     

____________________________________ 

                                                                                                Небојша Димитријевић, дипл.инг.  
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